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Chlapec (11) bojuje o život v nemocnici. Potvrdili, akým druhom parazita sa nakazil

BRATISLAVA / Jedenásťročný chlapec zo Záhoria bojuje o život v nemocnici po pravdepodobnej nákaze mimoriadne nebezpečným
parazitom. Prípad vyvolal obavy a viedol k preventívnemu zatvoreniu termálneho kúpaliska v Štúrove, kde sa chlapec začiatkom júna
zúčastnil plaveckého výcviku.

Nákaza na kúpalisku? Prípad vyšetrujú hygienici

Hygienici z Regionálneho úradu verejného zdravotníctva v Nových Zámkoch bezodkladne zareagovali na situáciu a z kúpaliska odobrali
vzorky vody. Samotné kúpalisko bolo preventívne uzavreté a momentálne prebieha epidemiologické vyšetrovanie.

"Odbery sa uskutočnia aj v pondelok," potvrdili z RÚVZ. Napriek tomu hovorkyňa kúpaliska Lívia Németh uviedla: "Všetky doteraz
odobraté vzorky bazénových vôd nepotvrdili výskyt žiadnych baktérií. Voda v bazénoch sa odvtedy niekoľkokrát menila. Žiadny ďalší
podobný prípad u návštevníkov kúpaliska zaznamenaný nebol."

Či sa chlapec nakazil práve na kúpalisku, zatiaľ nie je jasné. Príznaky ochorenia sa objavujú približne po štyroch až piatich dňoch od
nákazy.

Regionálny úrad verejného zdravotníctva Nové Zámky nariadil od nedele (15. 6.) preventívne zavrieť kúpalisko Vadaš v Štúrove.

Výsledky vyšetrovania kúpaliska by mali byť známe v priebehu piatich až siedmich dní. Úrady verejného zdravotníctva zároveň v tejto
súvislosti budú vykonávať mimoriadne odbery bazénových vôd na prítomnosť améb.

Mozog požierajúca améba

Slzovičkovka zhubná, známa aj ako "mozog požierajúca améba", je mimoriadne nebezpečný parazit. Po vniknutí do tela, zvyčajne cez
sliznicu nosa, preniká do mozgu, kde vyvoláva ťažkú formu meningitídy, odborne nazývanú primárna amébová meningoencefalitída.

"Dieťa je v starostlivosti lekárov Národného ústavu detských chorôb. Je nám ľúto, ale viac informácií o zdravotnom stave dieťaťa
nemôžeme poskytnúť," uviedla hovorkyňa NÚDCH Dana Kamenická. Podľa TV JOJ chlapec leží na ARE a bojuje o život.

Stav chlapca je kritický

Zdravotný stav chlapca, ktorý je hospitalizovaný v Národnom ústave detských chorôb (NÚDCH) v Bratislave pre nákazu, je kritický.
Lekári pracujú s diagnózou naeglerióza. Vyplýva to z informácií, ktoré pre TASR poskytla hovorkyňa ústavu Dana Kamenická.

"Dieťa je naďalej hospitalizované v Národnom ústave detských chorôb, je na komplexnej liečbe, jeho zdravotný stav je však kritický.
Pracujeme s diagnózou naeglerióza, pričom vyvolávateľom ochorenia je určitý druh naeglerie," povedala hovorkyňa.

Raritné ochorenie s vysokou úmrtnosťou

Infektológ Pavol Jarčuška upozorňuje na raritu tohto ochorenia: "To ochorenie je veľmi raritné. Na svete je popísaných približne 400
prípadov z 97 až 98 %r úmrtnosťou."

Podľa epidemiológa Jozefa Šuvadu ide o rýchlo postupujúce ochorenie, pri ktorom améba ničí mozgové bunky, čo vedie k opuchu,
postupnému zániku mozgových funkcií a často k smrti pacienta, ak sa včas nezasiahne intenzivnou liečbou.

Medzi príznaky nákazy patria:

Silné bolesti hlavy Horúčka Nevoľnosť a vracanie Stuhnutosť šije Zmätenosť Svetloplachosť Ťažšia tolerancia hluku

"Napriek tomu, že infekcie sú veľmi zriedkavé, ich smrteľnosť je extrémne vysoká, a preto sú vysoko nebezpečné," zdôrazňuje Šuvada.
"Tá améba akokeby vyžierala ten mozog. Čiže aj keď sa to ochorenie vylieči, tak zvyknú byť veľmi vážne následky," dopĺňa Jarčuška.

Teplé vody ako živná pôda

Tento jednobunkový organizmus sa prirodzene vyskytuje v teplých sladkovodných prostrediach, ako sú teplé jazerá, rieky alebo zle
udržiavané bazény. "Je pravdepodobné, že chlapec inhaloval vodu obsahujúcu tento parazit, ktorý potom spôsobil ohrozujúci stav,"
hovorí Šuvada.

Minulost’ pripomína
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Podobné prípady sa vyskytli aj v minulosti. "V bývalom Československu v rokoch 1962 až 65 bola taká tiahla epidémia na kúpalisku v
Ústí nad Labem, kde sa nakazilo 16 ľudí. V priebehu tých troch rokov aj 16 ľudí zomrelo," pripomína Jarčuška.

Napriek závažnosti situácie profesor Jarčuška apeluje na verejnosť, aby nepodliehala panike. "Tá šanca je veľmi, veľmi nízka. Nechcel
by som ľudí strašiť pred prázdninami, aby sa nekúpali, pretože to kúpanie každému z nás pomáha oveľa viacej," uzavrel.
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